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01 липня 2024 року виповнилося 70 років від дня 
народження Мостового Юрія Михайловича, доктора 
медичних наук, професора, Заслуженого лікаря України, 
Голови «Асоціації лікарів Поділля».

Юрій Михайлович народився в 1954 році в м. Неми-
рові Вінницької області. В 1971 році з золотою медаллю 
закінчив середню школу та вступив на перший курс ліку-
вального факультету Вінницького медичного інституту 
ім. М. І. Пирогова, який закінчив із відзнакою у 1977 році.

У 1983 р. захистив дисертацію на здобуття наукового 
ступеня кандидата медичних наук «Виникнення та осо-
бливості перебігу туберкульозу легень у осіб з різними 
соматотиповими характеристиками та антигенними сис-
темами крові» за спеціальністю «Фтизіатрія». У 1984–
1991 рр. працював асистентом кафедри пропедевтики 
внутрішніх захворювань Вінницького державного медич-
ного університету ім. М. І. Пирогова. У 1989 р. захистив 
дисертацію на здобуття наукового ступеня доктора 
медичних наук «Роль спадкових факторів в розвитку хро-
нічного бронхіту» за спеціальністю «Пульмонологія». З 
1992 року працював на посаді професора кафедри пропе-
девтичної терапії Вінницького медичного інституту 
ім. М. І. Пирогова, у 1994 році очолив кафедру.

Професор Мостовой Ю. М. активно розробляв та 
впроваджував декілька інноваційних наукових напрямків. 
Одним з них було вивчення механізмів патогенезу та роз-
робка методів терапії хворих на бронхіальну астму. Значна 
увага була зосереджена на вивченні факторів ризику хро-
нічного обструктивного захворювання легень, також під 
керівництвом професора Мостового Ю. М. активно про-
водились дослідження особливостей перебігу пневмонії у 
різних груп пацієнтів. За результатами дослідження фарма-
коепідеміологічного та фармакоекономічного аналізу 
антибіотикотерапії негоспітальної пневмонії було отрима-
но Срібний Грант Конгресу Європейського 
Респіраторного Товариства (ERS) у 2003 році.

За ініціативи та під керівництвом Ю. М. Мостового із 
середини 2000-х років розроблено та впроваджено акту-
альний напрямок з вивчення поєднання захворювань 

легень та інших внутрішніх органів. Проблема поєднання 
ХОЗЛ та артеріальної гіпертензії, серцевої недостатності, 
ішемічної хвороби серця, аритмій стала основою тривалих 
наукових досліджень, за результатами яких опубліковано 
96 праць, 18 статей, 3 патенти, 4 інформаційних листа. 
Матеріали доповідались на міжнародних та вітчизняних 
кардіологічних та респіраторних форумах. У 2002 році 
вперше вийшли друком дані щодо адаптації в Україні опи-
тувальника з якості життя MOS SF36 за авторством 
Фещенко Ю. І., Мостового Ю. М. та Бабійчука Ю. В.

Вагомим напрямком наукової діяльності професора 
Мостового Ю. М. та його учнів є вивчення проблем раці-
ональної антибіотикотерапії, яке було розпочато з сере-
дини 90-х років. У цей період вийшли методичні рекомен-
дації та лекція «Антибіотикотерапія негоспітальної пне-
вмонії». У 1997 році на базі Вінницького ВМЦ ВПП було 
проведено першу в Україні «Школу з антибіотикотера-
пії» за участі провідних вітчизняних науковців та вчених 
з країн СНД, де вперше обговорювались засновані на 
даних доказової медицини узгоджувальні документи та 
керівництва з антибіотикотерапії інфекційних захворю-
вань верхніх та нижніх дихальних шляхів, сечової системи, 
септичного ендокардиту, пептичних виразок, сепсису.

Юрій Михайлович був членом спеціалізованої вченої 
ради Д 26.552.01 з захисту докторських та кандидатських 
дисертації при ДУ «Національний інститут фтизіатрії і 
пульмонології імені Ф. Г. Яновського НАМН України». 
Мостовой Ю. М. входить до складу робочої групи зі ство-
рення клінічних настанов «Негоспітальна пневмонія», 
«Хронічне обструктивне захворювання легень», 
«Бронхіальна астма». Член редакційної ради трьох фахо-
вих видань «Український пульмонологічний журнал», 
«Астма та Алергія», «Український хіміотерапевтичний 
журнал», медичної газети «Здоров’я України».

Професор Мостовой Ю. М. був одним із організато-
рів першого з’їзду пульмонологів, який проведений у м. 
Вінниця. Неодноразово брав участь як доповідач та моде-
ратор на з’їздах та конгресах в Україні, був учасником 
багатьох зібрань Європейського Респіраторного 
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Товариства (ERS), Американського Торакального 
Товариства (ATS), Європейського Товариства з Клінічної 
Мікробіології та Інфекційних Хвороб (ESCMID).

Юрій Михайлович – талановитий вчитель і педагог, з 
приходом якого класична дисципліна пропедевтики вну-
трішньої медицини стала набувати сучасних ознак. 
Впроваджений синдромальний підхід до діагностики роз-
повсюджених захворювань внутрішніх органів на підставі 
даних міжнародних консенсусів. Вперше були створені 
мультимедійні презентації лекцій, інформація у яких 
щорічно оновлювалась з появою нових підходів до обґрун-
тування діагнозу. Пізніше презентації були доповнені ауді-
озаписами дихальних та серцевих шумів. Лекційна аудито-
рія була завжди заповнена. Студентів приваблювали хариз-
ма, характер викладання матеріалу Юрієм Михайловичем. 
Під керівництвом педагога видані навчальні посібники 
«Ситуаційні задачі з пропедевтики внутрішніх захворю-
вань», «Керівництво з клінічного обстеження терапевтич-
ного хворого та написання історії хвороби».

Юрій Михайлович є лікарем вищої кваліфікаційної 
категорії з фаху «Терапія», сертифікованим спеціалістом 
з фаху «Пульмонологія», «Кардіологія», «Гастро-
ентерологія». Постійно консультував терапевтичне, пуль-
монологічне, гастроентерологічне відділення та відділення 
реанімації та інтенсивної терапії КНП «Вінницька міська 
клінічна лікарня № 1», кардіологічне відділення 
Вінницького регіонального клінічного лікувально-діагнос-
тичного центру серцево-судинної патології.

З 1994 р. впродовж 30 років, в березні, кафедрою під 
керівництвом Ю. М. Мостового традиційно проводиться 
науково-практична конференція «Терапія: сучасні 
досягнення та перспективи», яка є найбільшим в Україні 
регіональним освітнім заходом із залученням провідних 
фахівців з кардіології, пульмонології, гастроентерології, 
терапії, а також науковців та практичних лікарів.

З 2018 року Мостовой Ю. М. є організатором прове-
дення щорічної науково-практичної конференції 
«Досягнення сучасної кардіології – лікарю загальної 
практики та сімейної медицини», де розглядаються най-
більш актуальні проблеми діагностики та лікування захво-
рювань серцево-судинної системи. В 2011–2012 рр. 
Мостовой Ю. М. став автором ідеї та модератором освіт-
нього проекту «Астма-школа», а в 2016 році — 
«Подільська респіраторна школа».

З 1999 року за редакцією Мостового Ю. М. щорічно 
видається довідник-посібник «Сучасні класифікації та 
стандарти лікування захворювань внутрішніх органів», в 
якому наведено класифікації, стандарти діагностики та 
лікування поширених захворювань внутрішніх органів на 
основі існуючих в країні та світі узгоджувальних докумен-

тів. У 2018 році довідник був включений до Національної 
Книги рекордів України в номінації «Книга в сфері меди-
цини, що має найбільшу кількість перевидань». Видання 
має величезний попит та популярність серед лікарів 
України.

За авторством професора Мостового Ю. М. видані 7 
монографій, 35 навчальних посібників. Отримані 33 
патенти, 18 рацпропозицій та впроваджень, 7 грантів за 
наукові досягнення.

Мостовой Ю. М. є засновником та головою Вінниць-
кого терапевтичного товариства, громадської організації 
«Асоціація лікарів Поділля». Впродовж тривалого часу 
Юрій Михайлович був радником з питань охорони здо-
ров’я міського голови, рецензентом та членом груп екс-
пертів з внутрішньої медицини клініко-експертних комі-
сій Департаменту охорони здоров’я Вінницької облдер-
жадміністрації. 

У 2016 році з нагоди 80-річчя кафедри пропедевтики 
внутрішньої медицини Юрій Михайловичем видано 
книгу спогадів про навчання на кафедрі колишніх студен-
тів «Аускультація пам’яті» та створено документальний 
фільм про історію кафедри «Пропедевтика — минуле і 
сьогодення».

У 2014 р. указом Президента України Мостово-
му Ю. М. присвоєно почесне звання «Заслужений лікар 
України». За ініціативну діяльність в сфері організації 
охорони здоров’я у Вінницькій області та м. Вінниці його 
неодноразово нагороджено грамотами та подяками 
Вінницької обласної державної адміністрації й Вінницької 
міської ради. Мостовой Ю. М. отримав звання «Людина 
року» у Вінницькій області в номінації «Діяч Науки» 
(2014), почесну відзнаку «За заслуги перед 
Вінниччиною» (2016), медаль Національної медичної 
палати України «За вірність клятві Гіпократа» (2016) та 
почесну грамоту МОЗ України (2020). Нагороджений 
«Подякою за вірність медицині» рішенням Правління 
української Федерації Професійних Медичних Об’єднань 
(2022).

З нагоди Вашого славного ювілею, прийміть, дорогий 
Юрію Михайловичу, наші найсердечніші побажання здо-
ров’я й оптимізму, творчої вдачі, нев’янучого почуття 
гумору, любові до життя, миру в душі. Нехай посміхають-
ся Вам сонце і доля! Нехай не перейдуть  Вашої дороги 
ані печаль, ані смуток. Випромінюйте світло та даруйте 
тим, хто поруч з Вами, натхнення і радість, бажання жити, 
працювати, любити! Нехай те добро, яке Вами щиро та 
рясно сіється, зійде і проросте в серцях людей, яким, як 
Вашим учням та співробітникам кафедри, поталанило 
знати Вас, вчитися у Вас, працювати з Вами! Нехай 
повернеться до Вас і Ваших близьких сторицею увага, 
мудрість, порядність, щирість і любов!

Колектив кафедри пропедевтики внутрішньої медицини ВНМУ ім. М. І. Пирогова
Колектив ДУ «Національний науковий центр фтизіатрії, пульмонології
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